

01505692

HRVATSKA ZAJEDNICA HERCEGOVINA

OBRANA

HRVATSKO VIŠIJE ODJEL

VOJNA TAJNA

BRIGADA "RAMA" PROZOR

Republika Bosna i Hercegovina  
 HRVATSKA ZAJEDNICA HERCEGOVINA  
 ODJEL OBRANE  
 SIGURNOSNO INFORMATIVNA SLUŽBA  
 MOŠ  
 STS HZ HB

Sigurnosno-informativna-sluzba

Broj: 03-02-49/93

Dana: 14.08.1993 godine.

Primjeno. 18.08.93.			
Orn. jez.			
	693		

I Z V J E Š Ő E

Stanje na liniji spram muslimanski snaga u zadnje vrijeme je približno mirno bez većih borbenih djelovanja.

Ranije slabosti nedosta tak ljudstva je za sada najveći problem, postoje prazni prostori između položaja, a teren je brdovit i šumovit pogodan za diverzantske akcije.

Za sada je ljudstvo iz brigade "Rama" maksimalno opterećeno s tim da nemamo snaga u rezervi u slučaju probijanja linije izuzev vojne policije. Stoga predlažemo da se brigadi "Rama" pridoda najmanje koš jedna satnija kako bi se imalo snage u rezervi.

Uočeno je da se MOŠ koncentriraju u rejonu Hera, Kuta i Šćipa, a iz izjava prebjeglih Hrvata vidi se da on taj napad spremaju.

Vojska je još uvijek nedisciplinirana, na pojedinim mjestima nedovoljno ukopana, mada se u zadnje vrijeme dosta radi na ukopavanju i utvrđivanju.

Od novog zapovjednika Ante Pavlovića za sada se dosta očekuje, u prilog Vam dostavljamo od istog biografiju.

Nakon pada gradova Konjica, Bugojna i jednog dijela Gornjeg Vakufa dolazi do naseljavanja i zbrinjavanja izbjeglica, žena djece i starijih osoba na općini Prozor iz tih područja.

Oni su se u prvo vrijeme smještali u hrvatske kuće, međutim kada se broj povećao, prišlo se naseljavanju i sti u muslimanske kuće i sela.

Tako da je sve muslimansko pučanstvo sa prostora općine Rama smještene u tri sabirna centra "Pogradje", Duga u Lapsunju.

Premještanje tih osoba muslimanske nacionalno sti radila je vojna policija pod zapovjedañem Ilije Franjića.

Dolazak vojaka i civila na općini je prouzročilo povećanje kriminala, prostitucije, odvođenja ljudi muslimanske nacionalnosti iz zavora i njihovo likvidiranje, ucjenjivanje muslimana da predaju zlato, novac i ostale vrijednosti i po lije ucjene likvidacija.

Iz sabirnih centara Pogradje, Lapsunja i Duga koji ni sa osigurani svakodnevno se odvođe djevojke, žene u kuće gdje se vrši silovanje maltretiranje, ponižavanje istih kao npr. gole žene ih moraju po duživati dok ne pristanu da vode ljubav premlaćuju se, neke šišaju na ćelavo.

Dolazi se takodje u muslimanske kuće gdje se vrši skidanje kćerki pred ocom i obratno.

Dve ovo se dešava već duže vrijeme i sistematski i ako smo sa istim upoznali pismenim putem predsjednika HVO-a Miju Jožića i zap. brigade te zap. vojne i civilne policije.

Kao dokaz ovome prilažemo vam izvješća upravnika zatvora Matš Zadre, takodje imamo jedan broj izjava od muslimanki koje su silovane iako je do istih teško doći pošto su preplašene i nikome ne vjeruju.

Ovakve stvari uglavnom rade domaći vojnici i jedan dio vojne policije tako da je službi sigurnosti nemoguće odraditi sve stvari pošto je suradnja sa vojnom policijom u svezi sprečavanja ovih stvari nemoguća, pošto ima počinioaca iz iste.

Za sada uspjevamo prikupljati podatke o gore navedenim stvarima i uticati na zapovjedništvo i preds. HVO da se ovakve stvari spriječe.

Kao opravdanje za ovakve stvari počinioци traže u tome da muslimani to isto rade u Bugojnu, Konjicu.

Zapovjed sa višeg nivoa o pritvaranju muslimana od 16-60 godina vojna policija sprovodi na sebi svojstven način zatvarajući sve redom i mlađe od 16 i starije od 60 godina ~~sa~~ istima se postupa krajnje nehumanā.

Zapovjednik vojne policije postavlja sebe iznad svih institucija u općini: predsjednika HVO-a, zap. brigade kao dokaz k tome u prilog Vam dostavljamo zapovjed kojom zapovjeda HVO, Uredu obrane, operativnoj zoni gdje stoji da se samo sa njegovim pečatom i potpisom može napustiti općina, te otudjivanje vozila od predsjednika HVO-a.

Već je od ranije poznato da su pripadnici vojne policije učestvovali u otudjiv nju vozila iz konvoja humanitarne pomoći te da su ista u slobodnoj prodaji.

Zapovjednik vojne policije javno prizna da je on odobrio pljačku konvoja.

Dana 07.08.1995 godine pripad. vojne policije otudjivaju dva vozila iz mirovne misije, ista misija napušta svoj put za Bosnu i vraća se nazad. Takodjer je se oduzimala roba i za istu bila licitacija.

Iako mu je sve gore navedeno poznato isti ništa nepoduzima niti otpušta vojne policajce za koje se zna da vrše prekršaje i sa time svaki dan sve više i dublje se ide u bezvlašće.

Treba napomenuti da ista vojna policija ide na teren u napadna djelovanja pa kredit koji stekne u akciji kod naroda troši u gore navedenim stvarima.



Što se tiče konkretni slučajeve, argumenata iste inamo samo je tako vrijeme da ih je opasno iznositi.

Sve ovo gore navedeno smeta i utiče na moral velikog broja pripadnika brigade Rama i pučanstva ove općine.

Civilna policija u svemu ovome se ne snalazi, a u zadnje vrijeme se uglavnom nalazi na terenu pod zap. generala Slobodana Praljka.

U zadnje vrijeme primjećeno je i konzumiranje droge i trošenje veće količine alkohola.

U nekoliko navrata zap. I Bojne i vojnici pojedini postrojbi na svoju ruku prevode Srbe u selo Ravno i tamo se zadržavaju sa četnicima, sve se to radi bez suglasnosti odgovornih instanci koje bi trebale za to znati.

03.08.1993 god. u rajonu Pisvira poginuo je dozap. III Bojne Menad Bilić i dvojica pripadnika HVO-a su ranjeni.

04.08.1993 godine u 11,00 sati iznenadnom smrću preminuo je nač. itedant ske službe Jozo Nevjestić.

8/9.08.1993 god. u stambenom objektu u centru grada došlo je do narušavanja javnog reda i mira u stanu vojnog policajca Miše Sičaje u koji se ilegalno uselio zato vam dostavljamo posebno izvješće očevidca.

10.08.1993 god. na sastanku HVO-a i užeg kruga zap. brigade Rama.

Za zapovjednika brigade Rama predložen Anze Pavlović - prilažemo izvod iz zepisnika.

13.08.1993 godine obidjeni su objekti od vitalnog značaja za općinu Prozor i isti nisu adekvatno osigurani po planu koji je napravila služba sigurnosti - prilažemo izvješće djelatnika SIS-a.

12.08.1993 god. iz Zatvora iz Parsovića prebjegla četvorica na slobodni prostor općine Rama, sa istima je obavljen informativni razgovor prilažemo službenu zabilješku sastavljenu na osnovu informativnog razgovora.

N A Č E L N I K

Luka Markešić